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مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی 
چهارمحال و بختیاری سهم امسال 
استان برای احداث مسکن ملی در 
روستاها و شهرهای زیر ۲۰هزار نفر 
جمعیت را 3500واحد اعام کرد و 
گفت: تاکنون تسهیلات برای 3هزار 
واحد اباغ شده است. به گزارش 
ایرنا، فرشید ریاحی سامانی افزود: 
قرار است طی 4سال ۱۴هزار واحد در 
طرح نهضت ملی مسکن روستایی در 
استان احداث شود که سهم هرسال، 

3500واحد می‌شود.‌

3000
واحد   

مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسامی 
آذربایجان‌غربی گفت: از مجموع 
2120واحد، آواربرداری 1300واحد 
مسکونی در روستاهای مناطق‌زلزله‌زده 
خوی به اتمام رسیده است. به گزارش 
مهر، جعفر برزگر افزود: عملیات 
آواربرداری واحدهای احداثی نیز در 
۱۶محور با استقرار ۱۶۳ماشین سنگین 
آذربایجان‌غربی،  از  مسکن  بنیاد 
آذربایجان‌شرقی، اردبیل، زنجان، 
کردستان و قزوین با سرعت ادامه دارد.

1300
واحد   

عدد خبر

ل‌و‌بختیاری
چهارمحا

یجان‌غربی
آذربا

گیلانعکس‌خبر

آیین استقبال از نوروز در آستانه اشرفیه 
جشنواره فرهنگی استقبال از نوروز به ‌همراه پخت سمنو و 

نوروزخوانی و همراهی گروه هنری باران در روستای سیاه‌کوچه 
آستانه‌اشرفیه برگزار شد.‌عکس: تسنیم

 شهرستان مارگون
سرزمین تفرجگاه‌های آبی

شهرستان کوچک مارگون در استان کهگیلویه و بویراحمد 
را به‌دلیل آبشارها، چشمه‌ساران و دریاچه مورزرد زیلایی 

می‌توان سرزمین تفرجگاه‌های آبی دانست.
به گزارش ایرنا، تفرجگاه‌های آبی شهرستان مارگون محلی 
برای شنیدن نغمه دل‌انگیز آب چشمه‌ساران، مشاهده 

آبشاران و تجربه آرامش و سکوت تالاب است.
آبشار شهنیز، دشت سقاوه، روستای بی‌بی خاتونین و دریاچه 
مورزرد زیلایی از مهم‌ترین جاذبه‌های طبیعی شهرستان 
مارگون است که سالانه گردشگران بسیاری را به این گوشه 

از کشورمان می‌کشاند.
این سرزمین زیبا که از شمال با شهرستان لردگان استان 
چهارمحال و بختیاری، از جنوب تا جنوب غربی با بویراحمد، 
از غرب با کهگیلویه و از شرق با شهرستان دنا همسایه است، 
می‌تواند مقصد مناسبی برای طبیعت‌گردی در نیمه نخست 

سال به‌ویژه تعطیلات نوروز باشد.
فرماندار مارگون گفت: جاذبه‌های گردشگری این شهرستان 
آماده پذیرش گردشگران است. مختار اندرخور افزود: براساس 
برنامه‌ریزی انجام شده در ستاد سفرهای نوروزی شهرستان 
به‌منظور معرفی مناطق گردشگری، فروش محصولات 
صنایع‌دستی و غذاهای سنتی همزمان با تعطیلات نوروز 
نمایشگاه سوغات و هدایا در ورودی شهر مارگون دایر 

می‌شود. 
وی بیان کرد: در کنار نمایشگاه سوغات و هدایای مارگون تیم 
پزشکی نیز برای خدمات‌رسانی به مسافران نوروزی مستقر 
می‌شود. فرماندار مارگون تصریح کرد: همچنین یک خوابگاه 
شبانه‌روزی و چند مدرسه در مناطق شهری و روستایی 
مارگون نیز برای اسکان مسافران نوروزی آماده‌سازی 
می‌شود. شهرستان مارگون با جمعیتی حدود ۲۱هزار نفر در 
فاصله‌ حدود ۶۰کیلومتری یاسوج مرکز کهگیلویه و بویراحمد 

واقع شده است. 
دریاچه مورزرد مهم‌ترین جاذبه طبیعی گردشگری شهرستان 
مارگون محسوب می‌شود که سواحل آن نمونه‌ای شگفت‌انگیز 
از زیبایی‌های آفرینش خداوندی است. آب این دریاچه که از 
چشمه‌های کارستی و روان‌آب‌های سطحی تأمین می‌شود، 
گستره‌ای به مساحت ۳۵متر با میانگین عمق 8متر را در بر 
گرفته است. در دریاچه مورزرد که محل زیست انواع ماهی، 
قورباغه، مار آبی، مارماهی، لاک‌پشت، خرچنگ است و 
پرندگان آبی همچون مرغ ماهی‌خوار، اردک و غاز نیز در 
اطراف آن زندگی می‌کنند، مکانی دل‌انگیز برای مشاهده 

جذابیت‌های پرنده‌نگری است.
این دریاچه که به نام برم مورزرد زیلایی در فهرست آثار 
ملی ثبت شده مانند اقیانوس آبی کوچکی است که آینه‌وار 
طراوت و نشاط را انعکاس می‌دهد. منطقه اطراف دریاچه 
مذکور که پوشیده ازجنگل‌های بلوط و زالزالک و گل‌های 
زرد، درختان کوهی و زمین‌های زراعتی سرسبز است آنچنان 
چشم‌نواز است که گویی در بهشتی زمینی را به روی مهمانان 
خود گشوده است. آب دریاچه مورزرد زیلایی از طریق یک 
راه باریک به آب رودخانه ریش در منطقه سادات شاه غالب 
شهرستان کهگیلویه می‌ریزد و از آنجا پس از طی مسافتی، به 

رود کارون می‌پیوندد.

 امدادرسانی به 240نفر 
در سیلاب کردستان

شرکت آب منطقه‌ای کردستان روز پنجشنبه)18اسفند( 
نسبت به بارش سنگین باران و وقوع سیل در برخی مناطق 
استان هشدار داده و اعلام کرده بود که با توجه به بارش‌ها 
در سطح استان و ذوب شدن برف‌ها، طغیان رودخانه‌ها و 
وقوع سیلاب، بسیار محتمل است؛‌ هشداری که به وقوع 

پیوست و موجب آب‌گرفتگی و سیلاب شد.
به گزارش همشهری، پیش از این سامانه بارشی، سامانه 
بارشی دیگری از روز دوشنبه هفته گذشته در سطح استان 
فعال شد که تا صبح روز سه‌شنبه ادامه داشت و فعالیت 

موج دوم از عصر روز چهارشنبه آغاز شد.
‌فعالیت این سامانه موجب  بارش در برخی شهرستان‌ها 
چون بانه، مریوان و سقز شد. مدیرعامل جمعیت هلال‌احمر 
کردستان در جریان این سیلاب از امدادرسانی به بیش از 

۲۴۰نفر گرفتار در آب‌گرفتگی و سیلاب خبر داد.
پیام جلالی با اشاره به عملیات نجات توسط تیم‌های 
عملیاتی جمعیت هال احمر در کردستان گفت: در 
این عملیات امدادرسانی ۱۱تیم سیلاب و یک تیم 
پشتیبان مشارکت داشتند و در شهرستان‌های سقز، 
بانه و مریوان، تیم‌های امدادی با حضور در محل، معابر، 
 منازل و اماکنی که دچار آب‌گرفتگی شدند، به کمک 

شهروندان شتافتند.
معاون توسعه هواشناسی کردستان هم با بیان اینکه بارش 
باران تا روز جمعه در استان ادامه داشت، گفت: روستای 
حاجی‌ممدان از توابع بخش سرشیو سقز با ۹۳میلی‌متر 

بارندگی رکوردار بیشترین میزان بارش در استان بود.
علی پناهی گفت: روزهای دوشنبه و سه‌شنبه هفته جاری 
هم موج بارشی وارد استان می‌شود که خیلی فعال نیست 
و بارش‌ها در حد احتمال است اما روزهای چهارشنبه و 

پنجشنبه استان بارانی خواهد بود.‌

خبر

حادثه

 و بویراحمد
کهگیلویه

کردستان

کاهش نقاط پرخطر در 3استان‌حادثه خیز نوروزی
سیستان‌وبلوچستان، فارس و کرمان به‌عنوان استان‌های پرتلفات نوروزی در حال تلاش برای ایمن‌سازی جاده‌ها هستند

10روز تا نوروز باقی است و چیزی به شروع سفرهای نوروزی که معمولا 
از روزهای پایانی اسفند شروع می‌شود، باقی نمانده است. رئیس پلیس 
راهنمایی و رانندگی فراجا از آغاز طرح نوروزی پلیس از ۲۴اسفند تا 
۱۴فروردین سال بعد در طول ۲۹۷هزار کیلومتر از راه‌های کشور و معاون 
راهداری سازمان راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای از ایمن‌سازی 500نقطه 
حادثه‌خیز با هدف کاهش تصادف‌ها خبر می‌دهد. به گزارش همشهری، 
ایمن‌سازی نقاط حادثه‌خیز از آنجایی اهمیت دارد که طبق آمار اعلام شده، 
نوروز 1401 روزانه ۵۵نفر جان خود را در تصادف‌های رانندگی از دست 
دادند و بیشترین تلفات مربوط به سیستان‌وبلوچستان با ۱۱۷فوتی، فارس 
با ۱۰۴ و کرمان با ۹۶فوتی بود؛ هرچند مسئولان این استان‌ها از ایمن‌سازی 
و بهبود وضعیت راه‌ها با هدف کاهش تلفات در نوروز آینده خبر می‌دهند.‌

گزا رش
گروه ایرانشهر 

مدیرعامل شرکت نمایشگاه‌های 

بین‌المللی استان بوشهر گفت: خبر روز
امسال برای نخستین‌بار 
نمایشگاه ته‌لنجی بوشهر در بندر دلوار تنگستان 
مجوز برگزاری دریافت کرده است و برپایی این 
نمایشگاه در گناوه و دیگر شهرستان‌ها هم در 

آینده در دستور کار قرار دارد.
حسین نامور افزود: براساس تقویم 
نمایشگاه‌های استان بوشهر، سال آینده 
۳۲نمایشگاه استانی و ملی و ۵۴نمایشگاه 

شهرستانی در استان بوشهر برپا می‌شود.
وی گفت: همه نمایشگاه‌ها فقط درصورتی 
مجوز برگزاری دریافت می‌کنند که در کارگروه 
توسعه صادرات غیرنفتی به تصویب برسند و در 
این صورت در تقویم سازمان توسعه تجارت نیز 

به ثبت می‌رسند.
نامور افزود: با وجود ورود حجم بالای کالا، 
متأسفانه شاهد بازار مطلوبی در این حوزه 
نیستیم، از این‌رو شرکت نمایشگاه‌های 
بین‌المللی استان بوشهر درخواست برپایی 

نمایشگاهی با عنوان ته‌لنجی را مطرح کرد 
که در کارگروه توسعه صادرات غیرنفتی این 

استان مصوب شد.
نامور با اشاره به تأکید معاون هماهنگی امور 
اقتصادی استاندار بوشهر بر سنخیت تقویم 
نمایشگاهی با بافت هر شهرستان گفت: در این 
راستا برای تنگستان نمایشگاه تخصصی خرما 
در مرکز شهرستان و نمایشگاه ته‌لنجی در بندر 

دلوار برنامه‌ریزی شده است.
مدیرعامل شرکت نمایشگاه‌های بین‌المللی 
بوشهر گفت: اقدامات لازم برای برپایی 
نخستین نمایشگاه ته‌لنجی بوشهر در حال 
انجام است و در حال رایزنی برای اختصاص 
۱۳۰واحد در مجتمع تجاری صبا در دلوار 
برای برپایی این نمایشگاه هستیم.‌نامور 
گفت: این نمایشگاه در ‌3ماه نخست سال 
آینده برپا می‌شود و علاوه بر بوشهری‌ها، 
فعالان اقتصادی دیگر استان‌ها نیز می‌توانند 
 با خرید این محصولات در نمایشگاه دلوار 

غرفه‌داری کنند.‌

 نخستین نمایشگاه»ته‌لنجی« بوشهر
مجوز گرفت

بوشهر

   ‌ بهبود وضعیت جاده‌ها در سیستان‌وبلوچستان 
توسعه زیرساخت بزرگراهی از 
سال75 در کشور آغاز شد، اما این 
روند در سیستان‌وبلوچستان از 
سال82 و با تأخیر 7ساله و تازه 
بعد از مطرح شدن توسعه مکران 
و تأکید رهبری، مورد توجه قرار 
گرفت. این استان آخرین رتبه 
را از نظر شاخص راه در میان استان‌ها دارد و به‌دلیل تردد گسترده 
قاچاق‌برها بیشترین تلفات را در تصادف‌های رانندگی نوروز1401 
به‌خود اختصاص داد. حدود 11درصد تصادفات این استان ناشی از 
خودروهای قاچاق سوخت و اتباع بیگانه غیرمجاز است.  مدیرکل 
راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای سیستان و بلوچستان با بیان اینکه از 
ابتدای سال ۱۱۵نقطه، آشکار‌سازی‌ شده است، به همشهری‌ می‌گوید: 
براساس گزارش پلیس در این قسمت‌ها شاهد کاهش تصادف بوده‌ایم. 
ایوب کرد با بیان اینکه از 28نقطه حادثه‌خیز در استان 27مورد رفع 
شده است، می‌افزاید: در کل ایمن‌سازی جاده‌ها در دستور کار است و 
تا‌کنون 260کیلومتر از محورهای شریانی استان ایمن‌سازی و روکش 
شده‌اند. به‌گفته وی، 10مورد از نقاط حادثه‌خیز اضطراری از کل نقاط 
 ضروری کشور در این استان برای سفرهای نوروز ایمن‌سازی شده‌اند.  
مدیرکل راه و شهرسازی شمال سیستان‌وبلوچستان هم از روند پرشتاب 
ساخت بزرگراه در این استان با توجه به مساعدت بودجه‌ای خبر می‌دهد و 
به همشهری می‌گوید: در یک سال و نیم گذشته 140کیلومتر باند دوم به 
حوزه بزرگراهی شمال استان اضافه شده است و امسال 60 تا 70کیلومتر 
باند دوم را تا نوروز تحویل می‌دهیم و همزمان 70کیلومتر باند دوم جدید 
در حال شروع عملیات است. عطاء‌الله اکبری معتقد است با استمرار روند 
اختصاص بودجه تا پایان دولت، بخش زیادی از راه‌های استان دو بانده شود.‌

فارس  در تعطیات نوروز سال1401 با 104فوتی 
در جایگاه دوم بیشترین فوتی در میان استان‌ها قرار 
گرفت. طبق آمارهای به‌دست آمده محورهای بحرانی در 
سیستان و بلوچستان، خراسان جنوبی، سمنان، فارس، 
آذربایجان غربی و بوشهر بوده است.‌حالا مدیرکل راهداری 

و حمل‌ونقل جاده‌ای فارس از رفع مشکل ١١٣نقطه 
حادثه‌خیز در جاده‌های بحرانی خبر می‌دهد و می‌گوید: 
١٢١نقطه در فارس به‌عنوان نقاط حادثه‌خیز پرتصادف 
معرفی شده بودند که از مجموع این نقاط ۵٢نقطه طی 
سالیان قبل اصلاح شده است. به‌گفته علیرضا راستیار، فقط 
٨نقطه حادثه‌خیز در فارس باقی مانده است که رفع مشکل 

٨نقطه باقیمانده در دستور کار قرار دارد.‌

 کرمان هم در کنار 2 همسایه شرقی و غربی خود، 
جزو استان‌های با بیشترین تلفات قرار دارد و بعد از 
سیستان‌وبلوچستان و فارس رتبه سوم را دارد. مدیرکل 
راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای کرمان می‌گوید: فهرست 
۳۵نقطه حادثه‌خیز راه‌های کرمان با جزئیات به 
کمیسیون ایمنی حمل‌ونقل راه‌های استان ارائه شده 
است. احسان عراقی‌زاده با بیان اینکه کرمان رتبه اول 

راه‌های کشور را دارد، می‌افزاید: طول راه‌های استان 
به‌اندازه طول راه‌های 7استان کشور است و همین، کار 
را سخت کرده. وی با بیان اینکه اصلاح و هشدارسازی 
 نقاط حادثه‌خیز راه‌های استان در دستور کار است، 
می‌گوید: طرح نوروزی راهداری از 15اسفند آغاز شده 
است. پیش‌بینی می‌شود با توجه به همزمانی با ‌ماه رمضان 
بیشتر سفرهای مردم در روزهای پایانی اسفند و روزهای 

ابتدایی فروردین سال جدید انجام شود.‌ 

   ‌ شناسایی ۳۵نقطه حادثه‌خیز جاده‌های کرمان 

   ‌ رفع مشکل 113نقطه حادثه‌خیز فارس

نگاهی به حوادث نوروز1401
براساس آمار سازمان پزشکی قانونی کشور در ‌ نوروز ۱۴۰۱، 1101نفر در حوادث رانندگی جان خود را از 
دست دادند. سیستان و بلوچستان با ۱۱۷فوتی، فارس با ۱۰۴ و کرمان با ۹۶فوتی بیشترین آمار و اردبیل با 4، 
چهارمحال‌وبختیاری با 6 و قزوین با ۱۱فوتی کمترین آمار کشته‌های تصادفات را داشته‌اند. در این ایام، افزایش 
آمار تصادفات را در سیستان‌و‌بلوچستان با ۹۳درصد، ایلام با ۴۰۰درصد و همدان با ۱۶۰درصد شاهد بودیم، 

درحالی‌که کاهش ۵۲درصدی تصادفات در کرمان، ۶۴درصدی در قزوین و ۵۸درصدی در البرز رقم خورد.‌
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